

МАЙСКАЯ ГОРКА

Общественно-политическая газета

НАШ ОКРУГ

12+

ГОТОВИМСЯ
К ЗИМЕ СТР. 3

СНОВА В
ШКОЛУ СТР. 2

ГАРАЖИ
ВНЕ ЗАКОНА СТР.2

ПО ВАШИМ
ПИСЬМАМ СТР.4

ждем ваших писем: mayskayagorka@mail.ru

№5 (116) 15 сентября 2014 г.

ДЕТСАД ЗАПАЗДЫВАЕТ С ОТКРЫТИЕМ

Весь год прошлый и первую половину текущего исполнительные власти города и области заверяли, что детский сад в центре 8-го микрорайона Майской Горки на ул. Полины Осипенко, 7, корпус 2 откроется 1 сентября. Но новый учебный год начался, а вокруг здания сада еще стоят строительные леса, двести детишек не обрели здесь заботу и образование. Власти перешли на новые обещания.



Очередной срок – 4 ноября, как известно, это недавно придуманный праздник – День народного единства. Удастся ли уложиться к этой дате, есть большие сомнения. Хотя, наверное, как обычно, с помпой и телекамерами сад «откроют», но реально он не заработает – надо будет еще получать лицензию, укомплектовывать группы, со-

бирать педколлектив. Так что две сотни малышей и их родителей потеряют почти полгода времени...

Вину за просрочку каждый из участников этого строительного процесса перекидывает на других. Подрядчик говорит, что муниципалитет «забыл» изначально внести изменения в план реконструкции согласно

новым стандартам Роспотребнадзора, поэтому пришлось ломать уже покрашенные стены. Мэрия кивает на Правительство области, которое затормозило финансирование. В общем, крайних не найти. Поэтому за то, что сотни семей не смогли с сентября устроить своих детей в садик и поэтому испытывают неудобства, несут материальные траты, никто из членов этой цепочки извиняться не собирается.

Ремонт этого детского сада, который десятилетие служил иным нуждам (здесь располагались центр защиты прав несовершеннолетних, разные социальные службы, Пенсионный фонд и даже женский кризисный центр), обошелся в 66,5 миллионов рублей. Большая часть средств поступила из областного бюджета, куда пришла федеральная субсидия, предназначенная на выполнение

майских Указов Президента, в том числе – на повышение доступности дошкольного образования. Одно из распоряжений Путина обязывает регионы к началу 2016 года полностью устранить очередь в детские сады среди малышей в возрасте от трех до семи лет. Учитывая «оперативность» на примере нашего детского сада, реальность выполнения этого Указа не может не вызывать больших сомнений.

Восстанавливаемый сад на улице Полины Осипенко 7, корпус 2 рассчитан на 220 мест и должен стать одним из самых современных и комфортных в городе. Хочется верить, что совсем скоро он реально откроет двери для малышей Майской Горки и их родителей. Во всяком случае, контролеры из областного Правительства обещали курировать затянущуюся стройку каждую неделю.



ДЕПУТАТ ЧЕРНЕНКО: «БЛАГОУСТРОЙСТВО – ПО ЗАЯВКАМ ЖИТЕЛЕЙ»

В ближайшее время в нашем округе произойдет несколько небольших, но приятных изменений. Дело в том, что по самым массовым обращениям жителей Горки в депутатскую приемную Олега Витальевича Черненко, избранного по району, окружающему улицу Галушина, проведена серьезная работа. О ее результатах – слово народному избраннику.

– Для решения насущных проблем местного значения в каждом округе существует Резервный фонд, Совет которого возглавляет глава окружной администрации. Мы по нескольким обращениям со стороны целых дворов, домов, коллективов Майской Горки внесли свои предложения в окружной Резервный фонд. Совместно с главой округа Александром Феклистым мы обратились с этими предложениями в мэрию Архангельска, которая согласовала проведение ряда работ.

Во-первых, на радость юным жителям в нашем округе скоро появятся еще современные детские спортивно-игровые комплексы – у дома №20 по ул. П.Осипенко (на сумму 265 тыс. рублей) дополнительно к имеющемуся оборудованию и у дома №26 по ул. П.Галушина (на сумму 410 тысяч рублей). От имени всех жильцов с такими просьбами обращались руководители этих ТСЖ. По информа-

ции мэрии, в ближайшее время состоится конкурс для определения подрядной организации, и к концу осени у нас появятся очередные новые детские площадки на радость детей, а также их родителей.

Что касается двора по Галушина, 19, чьи жители также обращались в нашу приемную с просьбой установить детскую площадку, то здесь удалось достичь договоренности с руководством строительного предприятия «Архангельскгражданреконструкция», которое этой осенью поставит здесь площадку за свой счет в качестве «моральной компенсации» за соседствующие стройки. Гарантийное письмо от них получено, будем держать на контроле. Средства Резервного фонда тут удалось сэкономить.

Их мы направили на иные нужды. Совсем скоро будет установлено ограждение спортивной зоны во дворе домов № 18 – 18/1 по ул. Абрамова, чтобы на этой территории автолюбители больше не устраивали парковку

и было место для игр детей и молодежи. Подрядчик на днях приступает к работе.

Кроме того, часть средств Резервного фонда направлена на установку двух павильонов ожидания общественного транспорта – на пересечении Ленинградского проспекта с улицей Галушина, у парка отдыха и напротив «Сигмы». Несколько лет ко мне поступали жалобы от на-

селения на то, что в непогоду на этих остановках даже укрыться негде, но мэрия занимается данным вопросом не хотела.

До декабря все перечисленные работы должны быть завершены. Разумеется, их ход и качество мы с руководством округа будем контролировать.

Депутат городской Думы
Олег ЧЕРНЕНКО



Реклама

ЦЕНЫ ОТ ПРОФСОЮЗОВ! ПРИГЛАШАЕМ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

Со 2 по 4 ноября 2014 г. на экскурсию в старинный русский город ВОЛОГДУ. Стоимость от 3600 рублей (проживание, питание, ж/д билеты).

В период Рождественских каникул в январе 2015 экскурсии, концерты, Новогодние и цирковые представления в Москве (Кремлевская елка) и Санкт-Петербурге. Стоимость от 14500 рублей (проживание, питание, экскурсионное обслуживание, ж/д билеты).

В осенне-весенний период путевки в санатории России, Белоруссии, Крыма от 990 рублей в сутки. Свободный график заездов. Заказ Ж/Д и авиабилетов.

Подробная информация – в организационном отделе областной организации профсоюза работников АПК: г.Архангельск, пр.Троицкий, 39, каб.41

ТЕЛ. (8 8182)208 521, 8 911 590 51 61

ОТКРЫВАЕТСЯ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ АБРАМОВА

С 19 по 25 сентября на сцене архангельского Драмтеатра коллективы из России и зарубежья покажут свои спектакли в рамках фестиваля «Родниковое слово» имени Федора Абрамова.

Фестиваль проводится каждые два года. В этом году на сцене театра будут представлены пятнадцать спектаклей. Из классики – постановки по мотивам произведений Пушкина, Гоголя, Грина, Достоевского. Ждут зрителей и спектакли, основанные на современных произведениях, – например, «Похороните меня за плинтусом» в исполнении белорусского драмтеатра из Витебска. Также в Архангельск приедут постановки из Германии и Турции. Театр из Стамбула сыграет гоголевские «Записки сумасшедшего», а немцы – «Историю моей голубятни» Бабеля.

Жюри оценит спектакли в разных номинациях. Программу фестиваля можно найти на сайте драмтеатра.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ СТРАШНЫМ ДТП

5 сентября около девяти часов вечера на Ленинградском проспекте практически под Краснофлотским мостом водитель автомобиля «АудиQ7», двигаясь в сторону ул. Никитова, сбил 13-летнего мальчика. Подросток переходил дорогу по пешеходному переходу на разрешающий сигнал светофора с двумя друзьями, которые чудом не пострадали. По словам очевидцев, лихач ехал на огромной скорости, которую не снизил перед светофором и идущими людьми. Мальчик от удара пролетел около 70 метров и мгновенно скончался от открытой черепно-мозговой травмы.

Водитель иномарки с «золотым» номером, молодой человек 1993 года рождения, начал давать показания только с прибытием адвоката. Он уже признал вину и ждет судебного разбирательства дома, под подпиской о невыезде.

Против него возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 264 УК РФ за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее смерть человека. Наказание по данной статье предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет.

МАРГАРИТИНКА НЕ ОБИДИТ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

С 19 по 22 сентября в Архангельске пройдет тринадцатая Маргаритинская ярмарка, в которой примут участие 37 регионов страны, всего более 570 участников – представителей Архангельска и области, Алтайского, Краснодарского, Ставропольского краев, республики Мордовия, Чувашия, Карелия, Карачаево-Черкесская, Коми, Ненецкого автономного округа. Также в работе ярмарки примут участие зарубежные гости из Белоруссии, Эстонии, Узбекистана.

Здесь можно будет найти трикотажные изделия из Тартарстана и Чувашии, камчатскую и байкальскую рыбу, товары народно-художественных промыслов из Иваново, Костромы, Волгограда, изделия из оленей шерсти и ненецкие пимы, традиционные мед, грибы, ягоды, овощи.

Ряды в этом году растянутся от Дворца спорта до Ломоносовского проспекта. Режим работы ярмарки: 19 сентября с 11 часов до 19 часов 30 минут, 20-21 сентября с 10 часов до 19 часов 30 минут, 22 сентября с 10 часов до 17 часов.

Кстати, Маргаритинка нынче пройдет без перекрытия движения автотранспорта по пр. Троицкий и пл. Профсоюз. Будет закрыта только ул. Иоанна Кронштадтского в границах пр. Чумбарова-Лучинского и просп. Троицкого 18 сентября с 14 до 20 часов, с 19 по 22 сентября – с 7 до 20 часов.

«ВОДОКАНАЛ» ПРОЧИСТИЛ 180 АДРЕСОВ КАНАЛИЗАЦИИ

По отчетам МУП «Водоканал», еженедельно выполняется до 200 выездов на снятие подпорных систем хозяйственной и общесплавной канализации. В месяц с помощью специальной каналопромывочной машины производится прочистка до 3 км канализационных коллекторов, в основном на внутриквартальных сетях и дворовых территориях.

Также в минувшую неделю ремонтные бригады «Водоканала» устранили дефекты на четырех участках водопроводных сетей. Восстановлено водоснабжение семи домов, в том числе – по ул. Калинина, №10, 11, 13, 15.

ГОРДИМСЯ РЕЖИССЕРОМ И РОДНЫМ КРАЕМ

Красота и душа Архангельского края принесли кинорежиссеру Андрею Кончаловскому «Серебряного льва» на Венецианском фестивале в минувшие выходные.

Андрей Сергеевич, похоже, сам был удивлен этой награде за фильм «Белые ночи почтальона». Как он выразился, оказывается, есть еще зрители, которым нужна тишина, глубина, спокойствие. Именно такие качества он нашел в нашей области, в наших людях из далекой глубинки. Теперь и весь мир сможет увидеть и оценить неземные красоты Кенозерского национального парка, живописные пейзажи Плесецкого района, колорит наших забытых Богом и властями деревень.

Особенно радует, что актера фильма Кончаловского стали самые обычные жители этих мест, даже главный герой – реальный почтальон Алексей Тряпицын, уроженец города Мирный. Тем интереснее, реалистичнее и правдивее будет для нас картина, которую режиссер обещал привезти для проката в Архангельскую область лично. С нетерпением и гордостью будем ждать этой премьеры, которая легко и непринужденно провалила наши белые ночи.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД «ПРИРОС» ПЕРВОКЛАШКАМИ

Один из самых трепетных и долгожданных моментов в жизни любого родителя – видеть, как твое дитя, боязно, но с решительностью взрослого человека, с ярким букетом в руках впервые ступает на порог открытий и знаний – на порог школы. Уже «бывалые» школяры, набравшись сил за каникулы, спешат разведать, что нового предстоит на трудовом учебном поприще. Старшеклассники же торопятся повидать друзей и любимых учителей, которые, как они мечтают, объявят, что ЕГЭ отменен... Поэтому образовательные учреждения Майской Горки со всей полнотой ответственности и желанием создать максимум условий для каждого воспитанника подготовились к началу нового учебного года.



Школа Соловецких юнг, холл второго этажа

За летний период в каждом из шести учебных заведений округа произошли заметные преобразования, да такие, что на одну школу в округе стало меньше. Филиал №1 открытой (сменной) общеобразовательной школы (на улице Калинина, что в поселке 3-го лесозавода) прекратил свою работу по причине необходимого капитального ремонта своего деревянного здания, в частности – печей. Вопрос об учениках решен: их благополучно перевели в филиал на проспекте Чумбарова-Луичинского.

В других образовательных учреждениях, слава Богу, больших потерь за лето не случилось, даже наоборот. Дело в том, что с каждым годом количество первоклассников в Архангельске хоть незначительно, но увеличивается – в среднем на 150-200 детей. И, похоже, «прибавка» досталась именно

школам Майской Горки.

В Архангельской средней общеобразовательной школе Соловецких юнг, что в 7-м микрорайоне, стало больше на один первый класс (всего их 4). По словам заместителя директора по учебно-воспитательной работе Людмилы Геннадьевны Крыжановской, в связи с увеличением учащихся с 605 до 708 юнг школа впервые вынужденно перешла на вторую смену. Главная причина заключается в нехватке учебных кабинетов на столь большое количество учеников. Капитальных ремонтных работ здесь не потребовалось – покрасили коридор на третьем этаже да подлатали крышу. Приобрели новый спортивный инвентарь и переносной мультимедийный интерактивный тир для участия в различных мероприятиях и конкурсах морских кадетских классов. Педагоги-

ческий коллектив тоже «прирос» – двумя математиками, биологом, географом и историком. А так востребованного учителя начальных классов школа еще ждет.

Самой большой школе Майской Горки – средней общеобразовательной №35 удивляться большому числу учеников не приходится: второй год она распахивает двери шести первым классам. А вот огромному проделанному ремонту и



Школа №35, мастерская для девочек

долгожданным «обновкам» все очень рады! Под чутким контролем директора Анатолия Викторовича Маслова был полностью отремонтирован спортивный зал, библиотеку привели в идеальное состояние, для занятий технологией мастерская мальчиков превратилась в настоящий производственный цех, а рабочее место девочек стало напоминать домашнюю кухню –

до чего уютно! Прилегающая к зданию территории жителями округа давно воспринимается как место отдыха: все ухожено и чисто. Помимо активной учебной деятельности в осенние каникулы будет проходить подготовка к праздничному событию – школе нынче именинница, 30 лет!

Средняя общеобразовательная школа №25, получившая в 2009 году статус гимназии, также отметила явное по-

зательные! Кстати, 30 сентября здешних первоклассников будет ожидать торжественное посвящение в гимназисты.

Известный своей образовательной направленностью эколого-биологический лицей тоже не остался без притока учащихся. В начавшемся учебном году в его стенах образовалось три пятых класса (76 ребят), что на один больше прошлого года. Всего ЭБЛ насчитывает 14 классов, и, по словам директора Сергея Николаевича Ушакова, в следующем году планирует реализовать перспективу в 16 классов. Учебное заведение полностью отремонтировано: лестничная площадка на втором этаже, произведена покраска стен в коридоре, все учебные кабинеты подготовлены «с иголочки», линолеум, покраска. В связи со сложным финансовым годом оборудования приобретено не было, а техническое оснащение того не требовало – многое закуп-

лено в прошлом году. Преподавательский состав не изменился. Образовательная программа и учебный план созданы по общеобразовательным стандартам и углубленному изучению предметов, в основу чего положены три ступени приоритетного изучения предметов естественнонаучного цикла.



Эколого-биологический лицей, фойе

справляются. И обновленные, с душой и профессионализмом уже принимают своих учеников, мотивируя к познанию окружающего, раскрывая по максимуму заложенный природой потенциал личности и готовя их к серьезной самостоятельной жизни в будущем!

Мария ДЕРЯГИНА

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ – ПРАЗДНИК СКАЗОЧНЫЙ!

Только один раз в год можно увидеть одновременно трепетные детские лица, белые банты, колготочки или рубашки и, конечно, красивые букеты дачных цветов. И этот день – День первого звонка, который своим звучанием открывает безграничную дорогу в новую жизнь юным первоклассникам.



Однако в Майской Горке эти чудесные мгновения чувствовались на протяжении целых трех дней! МКЦ «Луч» организовал незабываемое детское театрализованное представление «Праздник в портфеле» в трех районах округа, чтобы каждый кроха смог прочувствовать всю важность данного события своей жизни.

Праздники выдались поистине веселыми, поучительными и очень эффектными на острове Краснофлотский у филиала №2 и у главного здания «Луча». А вот в сам торжественный день у клуба «Космос» зрителей собралось совсем немного. По-видимому, все успели нарядиться заранее, в выходные, и решили посвятить первый осенний день действительно школе.

На ярко оформленной красочной площадке с волнами тематической музыки, летающими мыльными пузырями, кружившими всем голову, перед культурным центром собрались родители, бабушки и дедушки со своими детками радоваться наставшему событию. На устроенном «балу» всех ждали увлекательные задания, подвижные игры со сказочными персонажами, с которыми детям предстоит шагать по крутой лестнице вверх к знаниям.

Один за другим появлялись чудные герои со своими дарами – хозяйин бала барон Портфель, миледи Ручка, приносящая удачу, герцогиня Пенал, дарящая везение, баронесса

Тетрадь, достойная уважения, фрейлина Карандаш, улучшающая настрою на любое дело, и, конечно, кардинальша Дневник, бег которой все усилия останутся без наград. Каждый вносил особое значение в праздник, помогая малышам-первоклассникам узнать при помощи игр, что надо и не надо брать в школу, отгадывая загадки, познавать мир науки, что нужно для отличного учения, кроме смекалки и везения.

Кроме того, периодически площадка для игр превращалась в звездную сцену эстрадных выступлений и захватывающих зрелищ, во время которых юные ребяташки только и успевали передохнуть и насладиться номерами хореографического ансамбля «Стиль», вокальных групп «Капель» и «Калейдоскоп» с поучительными песнями о школьной жизни. Действительно неожиданной и захватывающей зрелищ, во время которых юные ребяташки только и успевали передохнуть и насладиться номерами хореографического ансамбля «Стиль», вокальных групп «Капель» и «Калейдоскоп» с поучительными песнями о школьной жизни. Действительно неожиданной и захватывающей зрелищ, во время которых юные ребяташки только и успевали передохнуть и насладиться номерами хореографического ансамбля «Стиль», вокальных групп «Капель» и «Калейдоскоп» с поучительными песнями о школьной жизни.



Гера АСАДОВА

УБРАТЬ НЕЗАКОННЫЕ ГАРАЖИ ОТ ШКОЛЫ!



К депутату Госдумы Ирине Чирковой обратились родители учащихся школы Соловецких юнг, расположенной в округе Майская Горка города Архангельска, за помощью – очистить территорию учебного заведения от незаконных и опасных построек.

Депутат лично удостоверилась: в десяти метрах от здания школы на задней дворовой территории стоят несколько самовольно установленных гаражей. Причем стоят преспокойно уже много лет. А появились они здесь потому, что школа раньше совсем не имела необходимого по нынешнему законодательству ограждения своей пришкольной территории, поскольку изначально строилась как техникум. И вынуждена по сей день ограничить одной стеной с магазинами, другой – с жилым домом. Переднюю часть школьного двора забором пару лет назад огородили, согласно предписаниям регионального Управления Роспотребнадзора, а вот с задней частью вышла «загвоздка» в виде нелегальных гаражей и ведущей к ним дороге.

Так, все «свои годы чудес-

ные» учащиеся вынуждены обходить гаражи по проезжей части, чтобы добраться до спортивной площадки. На перемнах и после уроков мальчишки ползают по крышам этих построек, откуда, естественно, могут упасть и получить травмы. Как рассказали депутату родители и представители администрации школы, все их усилия по борьбе с незаконными постройками так ни к чему не привели – изо всех инстанций лишь «отписки» или равнодушное молчание.

Поэтому родители и учителя, обеспокоенные благополучием своих школяров, попросили вмешаться в ситуацию представителя Государственной Думы.

Ирина Чиркова направила запрос в Архангельскую областную прокуратуру с просьбой принять действенные меры по ликвидации указанных гаражей-

Спустя месяц в депутатскую приемную пришел ответ прокурора Архангельской области В.А. Наседкина, который, к счастью, оказался не похож на «отписку», которой в очередной раз боялись родители юн-гайшей.

В письме говорится, что областная прокуратура провела проверку по указанным депутатом фактам и действительно выявила грубейшие нарушения законодательства – как об образовании, так и о земельных отношениях.

Выяснилось, что руководство МБОУ «Архангельская средняя общеобразовательная школа Соловецких юнг», не имея собственных полномочий на снос восемнадцати самовольно размещенных физическими лицами гаражей, неоднократно обращалась в администрацию округа Майская Горка. Но ни в округе, не в мэрии проблемой школы никто не хотел заниматься – целых семь лет. До сегодняшнего дня, похоже...

По результатам проверки прокуратурой города внесено представление мэру Архангельска по устранению нарушения. Кроме того, прокуратура направила искковые заявления в суд о признании бездействия мэрии незаконным и об обязанности последней организовать снос самовольно установленных гаражей. Ну, а школе предписано в ближайшее время полностью огородить свою территорию, чтобы подобных неприятностей не возникало.

Хочется верить, что за этими предписаниями и исками вскоре последуют реальные дела. И депутат, и городская прокуратура, которую обязала областная, будут держать ситуацию на контроле до устранения всех нарушений.

ПРОБЛЕМА ЗАЩИТЫ СЕМЬИ ВОЛНУЕТ ВСЬ МИР

10 сентября в Государственной Думе состоялось заседание Комиссии по социальной деятельности, семье и материнству Межпарламентской Ассамблеи Православия на неожиданную для мирового сообщества тему – «Приоритет и защита естественной семьи».



Депутаты Госдумы, входящие в Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, приняли участие в круглом столе, на котором жарко обсуждались проблемы угрожающих человечеству вымиранием политических «веяний» в разных странах мира – давления на нормальную, разнополюную семью и насаждение неестественных сексуальных отношений, в том числе – узаконивание однополых браков.

Обсуждение непопулярной на Западе темы столь серьезной организацией многие



участники мероприятия признали сенсационной. Межпарламентская Ассамблея Православия (МАП) включает в себя представителей 27 парламентов стран со всех континентов. Создана она была 20 лет назад по инициативе Греции и России как европейская, но за многие годы стала международной и достаточно авторитетной на мировой политической арене.

Несмотря на антироссийские санкции, в Москву на заседа-

ние «социальной» Комиссии МАПА прибыли парламентарии из 9 стран и представители различных организаций из почти 30 государств – Латвии, Ирана, Армении, Ирландии, Украины, США, Канады, Аргентины, Черногории, Италии, Греции, Эстонии, Австрии, Австралии, Испании, Франции, Бельгии, Румынии, Венгрии, Словакии, Молдовы, Турции, Иордании, Казахстана, ЮАР, Великобритании, Сербии и даже Филиппин.

Во всех выступлениях глав-

ная мысль читалась одна: нормальное будущее любого государства и человечества в целом возможно только в приоритете традиционной, естественной семьи, которая сейчас подвергается усиленной атаке со стороны противоземных отношений и мощного мирового лобби. Однако пагубность этого давления уже четко осознается. Так, депутат эстонского парламента, возмущенный недавно «протаченным» в первом чтении законопроектом об однополых браках, рассказал, что эту идею не поддерживает 70 процентов населения Эстонии. Люди, особенно православные, понимают, что это путь к вымиранию.

В некоторых парламентах уже принимаются «защитные» законы, в обществе усиливаются настроения и движения в защиту традиционных семейных ценностей. Пример тому – Россия. Депутат из Румынского парламента так и выразился: «Россия должна стать одним из главных защитников традиционной семьи! Только вы осмелились вынести эту проблему на общемировой уровень».

Член Европейского Парламента, советник лидера националистической партии Франции Марин ле Пен, выступил еще откровеннее. Он заявил,

что сейчас «война» идет не между Россией и Западом, а между идеологиями – либеральной, материалистической и духовной, традиционной. Все большее число европейцев, в том числе и в Европарламенте, понимают, что необходимо вставить на защиту традиционных семейных ценностей, целенаправленно разрушаемых мировой элитой. Легализация однополых браков уже привела к заметному снижению рождаемости в Германии, Испании. И практически только Россия усиливает свою демографическую политику, улучшая условия родовспоможения, поддерживая многодет-

ные семьи, продлевая выдачу материнских капиталов. И это кому-то не нравится...

Обсуждение этой серьезной темы продолжилось 11 сентября, в конференц-зале Храма Христа Спасителя в рамках мероприятий Международного Форума «Многодетная семья и будущее человечества». Этот Форум, на который съехались многодетные семьи со всей России, открывался в Государственном Кремлевском Дворце – фестивалем, пленарным заседанием и грандиозным концертом на Соборной площади Кремля.

Депутат Ирина Чиркова принимает участие в работе Форума и заседаниях Комиссии МАПА по социальной деятельности, семье и материнству.



С НОВЫМ ГЛАВОЙ – О ПЕРСПЕКТИВАХ ОКРУГА

Как известно, 30 июля, в связи с уходом на пенсию Владимира Альбертовича Зубова, пост главы территориального округа Майская Горка перешел к Александру Феклисову. Как теперь складываются трудовые будни администрации округа и каких перспектив ожидать в будущем?



После назначения Александра Николаевича Николаевича на должность главы в окружной администрации была сокращена должность заместителя главы округа по социальным вопросам (кстати, эту должность он занимал до 30 июля). В настоящее время часть функций, которую выполнял данный зам, исполняет отдел по территориальному округу Майская Горка управления по вопросам семьи, опеки и попечительства. Общий контроль за выполнением социальных функций остается за администрацией округа, точнее – ее главой.

По словам Александра Феклистова, ситуация сейчас в округе стабильная. За последние пять лет произо-

шел качественный отбор управляющих компаний, значительно снизилась их численность, стабилизировалась их работа. Иногда возникают отдельные проблемы у жителей, чаще всего по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, например, требования повлиять на скорость работы УК, организовать вывоз мусора с придомовой территории и т.д. И обращения граждан не остаются без внимания. Как заверяет нас Александр Николаевич, более 80% обращений, поступающих в администрацию округа, решаются положительно.

«А перспективы нашего округа связаны, прежде всего, со строительством жилья», – с уверенностью заявляет глава округа. В 6-м и 7-м микрорайонах зарезервированы участки для строительства домов на 20 тыс. кв. метров жилья. Сейчас по поручению мэра ведет-

ся разработка технических условий по обеспечению данных участков коммунальной инфраструктурой: сетями тепло-, электро-, водоснабжения и канализации. Это позволит включить проект застройки данных микрорайонов в федеральную программу «Жилье для российской семьи».

Строительство жилья в Майской Горке требует создания новых объектов социальной инфраструктуры. Сейчас мэрия ведет реконструкцию здания десятиэтажного на 220 мест на ул. Полины Осипенко. Также планируется строительство двух новых школ в 6-м и 7-м микрорайонах, продолжение Московского проспекта до ул. Энтузиастов. Мы надеемся, что правительство Архангельской области примет решение о строительстве новой поликлиники, которая очень нужна жителям округа. Кроме того, в следующем году будет решаться вопрос о передаче в ведение ФГУ М-8 «Холмогоры» Краснофлотского моста и Окружного шоссе. Тогда это позволит реконструировать данные объекты дорожной инфраструктуры за счет федерального бюджета».

ГОТОВЬ ЖИЛФОНД ЛЕТОМ, И НЕ ТОЛЬКО

По оценкам администрации округа, лето в Майской Горке прошло очень продуктивно и плодотворно. Теперь дело стоит за подготовкой жилого фонда к осенне-зимнему периоду.

Наверное, каждый заметил, что за летние месяцы было выполнено множество работ по благоустройству. Руководство округа акцентирует: все было нацелено на совершенствование эстетического облика территориального округа и обеспечения благоприятных экологических условий для проживания жителей. Насколько это получилось, судить, конечно, жителям округа. Но цифры впечатляют. Площадь озеленения составила 750 кв. метров, высажено около 30 000 цветов, проведены выкашивание газонов на территориях общего пользования, организация и оформление клумб. Произведены работы по сносу 30 самовольно установленных объектов по ул. Ф. Абрамова, пр. Московский. Скоро начнутся работы по устройству металлического ограждения спортивной площадки для ул. Ф. Абрамова, дом 16, корп. 1 и установка детского игрового оборудования на нескольких других площадках. Также летом

проводились мероприятия по содержанию и ремонту детского игрового оборудования. Запланированы работы по демонтажу старого и пришедшего в негодность игрового оборудования. Также осуществлено преобразование памятника «Павшим лесопильщикам», расположенного по ул. Ленина, и памятного знака «Якорь» по пр. Ленинградский. Одним словом – красота!

Совместно с ТОС «Первый» в поселке 3-го лесозавода продолжают работы по благоустройству парка вдоль Ленинградского проспекта – укладываются пешеходный тротуар из брусчатки.

«Втягивается» в благоустройство и ТОС «Краснофлотский», созданный весной жителями о. Краснофлотский. На данный год на острове запланированы работы по своду аварийных деревьев, в дальнейшем – подготовка освободившейся территории под детскую спортивную площадку...

Теперь о грядущей зиме. Организация работы по подго-

товке жилого фонда к осенне-зимнему периоду относится к основным обязанностям, возложенным на администрацию округа. Ежегодно по окончании отопительного периода в администрации округа проходят рабочие встречи с представителями управляющих компаний, ТСЖ, ПЖСК и др., на которых обсуждаются проблемы прошедшего отопительного периода, планы графики предстоящей подготовки, объемы необходимых работ. Контроль за состоянием жилфонда администрации округа накануне отопительного сезона обещает не ослаблять. Особое внимание уделяется способности УК своевременно и качественно устранять аварийные ситуации.

На данный момент работы по подготовке к новому отопительному сезону подходят к завершению. В срок до 15 сентября всем управкомпаниям, ТСЖ и кооперативам необходимо подготовить документы, акты, паспорта готовности домов. Подключение жилфонда округа к теплу начнется 17 сентября. С 10 сентября по 1 октября Майскую Горку обьедет областная комиссия с проверкой готовности жилфонда к зиме. Которая, как обычно, настанет неожиданно...

ФУТБОЛ, БЫКИ И ПОМОРЫ

Какой вид отдыха считается самым полезным и приятным? Конечно, активный! Неудивительно, что юное поколение округа, а за ним и взрослые, на протяжении летнего периода энергично отправляли мячи, один за другим, в заветные ворота, дружелюбно соревнуясь на дворовом турнире по футболу!

Дворовый – самый неожиданный, увлекательный и обильный на интересные персонажи футбол. В игру вступают ребята различного уровня спортивной подготовки, будь то профессионально тренирующиеся ребята или любители виртуальной игры на компьютере, не прочь попробовать себя в реальном деле. В случае нашего турнира все гораздо интереснее.

Случилось все спонтанно, когда в работающем на протяжении всего лета Игротеку «Луча» подошли мальчишки лет десяти с мячом и попросили с ними поиграть в футбол. Тут-то и возникла у специалиста по культурно-массовому досугу Алёны Шумиловой идея проведения турнира, которая почти сразу стала претворяться в жизнь на футбольном поле Эколого-биологического лицея, недалеко от культурного центра.

Уже в июне состоялись первые турниры. Первыми игроками были ребята в возрасте до 10 лет. Они боролись самоотверженно, проявляя выносливость и

не падая духом, когда мяч не оказывался в воротах. Всего удалось организовать пять турниров, с переходящим к победителям кубком, как полагаются. А потом малыши разъехались, кто куда с родителями, и инициативу подхватили старшие ребята.

Эти-то подошли к делу обстоятельно. Никаких шуток, все по-взрослому. На турнир заявились три команды, в том числе специально приглашенная (для передачи опыта) городская команда опытных игроков «Помор». Также присутствовал судья-арбитр Дмитрий Лапин, не терявший свою бдительность ни на секунду. Бурные эмоции, пылающая энергия, неутомимая радость от забитого мяча и блеск держащего в руках кубка – вот счастье в те летние мгновения!

И борьба не прошла даром. В День Знаний на праздничной сцене «Луча» были объявлены призовые места и проведено торжественное награждение всех участников дворового футбола. Под ликующие овации новоиспеченным

ловким спортсменам были вручены дипломы и приятные подарки.

Так, почетное 3 место заняла команда «сборная СНГ округа Майская Горка» во главе с капитаном Даниилом Ялаевым. Дмитрий Лапин, Никита Мирона, Владислав Кошалева, Артемий Гордиенко – никто не остался без внимания, призы получили все.

Заслуженное 2 место взяла команда с брутальным названием «Быки». В ее составе – капитан Дмитрий Кучумов, Лев Милютин, Валерий Сапилов, Максим Лисняк и Илья Жданов. Ну, а желанное «золотое» место, естественно, одержала команда профессионалов «Помор», не в обиду демонстрируя другим, чего добиваются те, кто упорно и старательно трудится на попроще любимого дела! Капитан команды Михаил Макаров, Григорий Офицеров, Сергей Першин, Андрей Чугунов и Павел Махлягин от души поблагодарили «коллег» за достойную игру.

Не обращая внимания на занятые места в турнирной таблице, первым дворовым чемпионатом остались довольны все участники. И даже было запланировано встретиться снова следующим летом, причем более широким составом. Лето, дружба, азарт, футбол – что еще нужно для мужского счастья?!

Мария ДЕРЯГИНА



АЛЬБЕРТ ЭДГАРОВИЧ САСС – ЭТО БЫЛ ЧЕЛОВЕК-ДОСТОИНСТВО

Наше общество теряет очень многое, когда уходят такие люди... Не стало Человека, который всю свою жизнь посвятил развитию лесной промышленности Архангельской области – Альберта Эдгаровича Сасса.

Выражаю искренние соболезнования его жене Лидии Александровне, дочери Ольге и всем его единомышленникам. Уверена: таких людей в нашей области, которые уважали, ценили, любили Альберта Эдгаровича, очень много. Его имя будет навсегда вписано в историю нашего города.

...Я знала Альберта Эдгаровича с самого детства – он с женой всю жизнь дружил с моими бабушкой и дедом, их дома стояли напротив друг друга на улице Шенкурская в округе Майская Горка. Все его мысли, все разговоры, все чаяния всегда были связаны с Лесозаводом №3 имени В.И. Ленина. Много мудрых советов получила я от него, став депутатом. Вот и в последнюю нашу встречу около года назад он переживал за судьбу родного лесозавода, уволенных работников, их семей. Меня искренне восхищало, что и на девятом десятке в этом Человеке так много энергии, полезных идей, заботы о людях, волнения за многострадальный леспром Поморья...

Для меня Альберт Эдгарович навсегда останется в памяти неутомимым тружеником, искренним общественником, неравнодушным гражданином. Про таких, как он, говорят – Человек-Труд, и Человек-Достоинство.

Депутат Госдумы Ирина ЧИРКОВА

ТЕЛЕПРОГРАММА TV

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 Контрольная закупка. 9.45 Жить здорово! [12+]. 10.55 Модный приговор. 12.20 Сегодня вечером [16+]. 14.05 Добрый день. 15.15 Время покажет [16+]. 16.00 Т/с «Верь мне» [16+]. 17.00 Наедине со всеми [16+]. 18.45 Давай поженимся! [16+]. 19.50 Пусть говорят [16+]. 21.00 «Время». 21.45 Т/с «Хорошие руки» [16+]. 23.45 Вечерний Ургант [16+]. 00.35 Т/с «Форс-мажоры» [16+]. 1.30, 3.05 Х/ф «Прощай, любовь» [16+]. 3.30 В наше время [12+].

РОССИЯ
 5.00 «Утро России». 9.00 «Танки. Уральский характер». 1, 12 ф. +. 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва. 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть. 12.00 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 Т/с «Сердце звезды». 16.00 Т/с «Пока станица спит». 18.15 «Прямой эфир». [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 23.40 «Вечная жизнь. Медицина будущего». [12+]. 00.40 Т/с «Женщины на грани». 2.40 Т/с «ТАСС уполномочен заявить...». 4.00 «Комната смеха».

НТВ
 6.00 НТВ утром. 8.10 До суда [16+]. 9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.55 Прокурорская проверка [16+]. 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала» [16+]. 18.00 Говорим и показываем с Леонидом Закошанским [16+]. 20.00 Т/с «Брат за брата» [16+]. 22.00 Анатомия дня. 23.00 Т/с «Ментовские войны» [16+]. 00.55 Т/с «Лухарь. Возвращение» [16+]. 1.50 ДНК [16+]. 2.50 Дикий мир [0+]. 3.10 Т/с «Ржавчина» [16+]. 5.00 Т/с «Супруги» [16+].

ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 3.00 Новости. 9.15, 4.10 Контрольная закупка. 9.45 Жить здорово! [12+]. 10.55 Модный приговор. 12.20, 21.45 Т/с «Хорошие руки» [16+]. 14.25 Добрый день. 15.15 Время покажет [16+]. 16.00 Т/с «Верь мне» [16+]. 17.00 Наедине со всеми [16+]. 18.45 Давай поженимся! [16+]. 19.50 Пусть говорят [16+]. 21.00 «Время». 23.45 Вечерний Ургант [16+]. 00.35 Т/с «Форс-мажоры» [16+]. 1.30, 3.05 Х/ф «Расчет» [16+]. 3.20 В наше время [12+].

РОССИЯ
 5.00 «Утро России». 9.00 «Танки. Уральский характер». 2, 12 ф. +. 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва. 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть. 12.00 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 Т/с «Сердце звезды». 16.00 Т/с «Пока станица спит». 18.15 «Прямой эфир». [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 22.50 «Специальный корреспондент». 23.55 «Заставы в океане. Возвращение». 00.55 Т/с «Женщины на грани» [12+]. 2.50 Т/с «ТАСС уполномочен заявить...». 4.15 «Комната смеха».

НТВ
 6.00 НТВ утром. 8.10 До суда [16+]. 9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.55 Прокурорская проверка [16+]. 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала» [16+]. 18.00 Говорим и показываем с Леонидом Закошанским [16+]. 20.00 Т/с «Брат за брата» [16+]. 22.00 Анатомия дня. 23.00 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Бенфика» - «Зенит» (Россия). Прямая трансляция. 00.45 Т/с «Ментовские войны» [16+]. 2.40 Т/с «Лухарь. Возвращение» [16+]. 3.40 Квартирный вопрос [0+]. 4.45 Дикий мир [0+]. 5.05 Т/с «Супруги» [16+].

СРЕДА, 17 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 Контрольная закупка. 9.45 Жить здорово! [12+]. 10.55 Модный приговор. 12.20 Т/с «Хорошие руки» [16+]. 14.25 Добрый день. 15.15 Время покажет [16+]. 16.00 Т/с «Верь мне» [16+]. 17.00 Наедине со всеми [16+]. 18.45 Давай поженимся! [16+]. 19.50 Пусть говорят [16+]. 21.00 «Время». 21.45 Т/с «Обнимая небо» [16+]. 23.45 Вечерний Ургант [16+]. 00.35 Т/с «Форс-мажоры» [16+]. 1.30, 3.05 Х/ф «Цена измены» [16+]. 3.30 В наше время [12+].

РОССИЯ
 5.00 «Утро России». 9.00 «Рокковые числа. Нумерология». [12+]. 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва. 11.50, 14.50, 18.05, 4.45 Вести. Дежурная часть. 12.00 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 Т/с «Сердце звезды». 16.00 Т/с «Пока станица спит». 18.15 «Прямой эфир». [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 23.45 Х/ф «Наединя Европа». 00.40 Т/с «Женщины на грани». 2.40 Т/с «ТАСС уполномочен заявить...». 4.10 «Честный детектив». [16+].

НТВ
 6.00 НТВ утром. 8.10 До суда [16+]. 9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.55 Прокурорская проверка [16+]. 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала» [16+]. 18.00 Говорим и показываем с Леонидом Закошанским [16+]. 20.00 Т/с «Брат за брата» [16+]. 22.00 Анатомия дня. 23.00 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Рома» - ЦСКА (Россия). Прямая трансляция. 00.45 Лига чемпионов УЕФА. Обзор. 1.15 Т/с «Ментовские войны» [16+]. 3.10 Т/с «Лухарь. Возвращение» [16+]. 4.10 «Главная дорога» [16+]. 4.45 Дикий мир [0+]. 5.05 Т/с «Супруги» [16+].

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 Контрольная закупка. 9.45 Жить здорово! [12+]. 10.55 Модный приговор. 12.20, 21.45 Т/с «Обнимая небо» [16+]. 14.25 Добрый день. 15.15 Время покажет [16+]. 16.00 Т/с «Верь мне» [16+]. 17.00 Наедине со всеми [16+]. 18.45 Давай поженимся! [16+]. 19.50 Пусть говорят [16+]. 21.00 «Время». 23.45 Вечерний Ургант [16+]. 00.35 Т/с «Форс-мажоры» [16+]. 1.30, 3.05 Х/ф «Казанова» [16+]. 3.35 В наше время [12+].

РОССИЯ
 5.00 «Утро России». 9.00 «Младший сын Сталина». [12+]. 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва. 11.50, 14.50, 18.05, 4.35 Вести. Дежурная часть. 12.00 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый слу-

чай». [12+]. 15.00 Т/с «Сердце звезды». 16.00 Т/с «Пока станица спит». 18.15 «Прямой эфир». [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 22.50 Х/ф «Мамина любовь» [12+]. 00.45 «Диктатура женщин». 1.40 Т/с «Женщины на грани». 3.35 «Младший сын Сталина». [12+].

НТВ
 6.00 НТВ утром. 8.10 До суда [16+]. 9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.55 Прокурорская проверка [16+]. 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала» [16+]. 18.00 Говорим и показываем с Леонидом Закошанским [16+]. 20.00 Т/с «Брат за брата» [16+]. 22.00 Анатомия дня. 23.00 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Лилль» - «Краснодар» (Россия). Прямая трансляция. 1.00 Лига Европы УЕФА. Обзор. 1.35 Т/с «Ментовские войны» [16+]. 3.35 Дачный ответ [0+]. 4.40 Дикий мир [0+]. 5.00 Т/с «Супруги» [16+].

ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 Контрольная закупка. 9.45 Жить здорово! [12+]. 10.55 Модный приговор. 12.20 Т/с «Обнимая небо» [16+]. 14.25 Добрый день. 15.15 Время покажет [16+]. 16.00 Д/ф «Заговор диетологов» [12+]. 17.00 Жди меня. 18.45 Человек и закон с Алексеем Пимановым [16+]. 19.50 Поле чудес [16+]. 21.00 «Время». 21.45 Голос [12+]. 23.55 Вечерний Ургант [16+]. 00.50 Д/ф «Давид Боуи» [16+]. 2.00 Х/ф «Канкан». 4.30 В наше время [12+].

РОССИЯ
 5.00 «Утро России». 8.55 «Мусульмане». 9.10 «Жизнь в ритме марша. Сага о Покрассах». [12+]. 10.05 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва. 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть. 12.00 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 Т/с «Сердце звезды». 16.00 Т/с «Пока станица спит». 18.15 «Прямой эфир». [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Т/с «Узнай меня, если сможешь». 22.50 «Специальный корреспондент». 23.55 «Заставы в океане. Возвращение». 00.55 Т/с «Женщины на грани» [12+]. 2.50 Т/с «ТАСС уполномочен заявить...». 4.45 Х/ф «По главной улице с оркестром».

НТВ
 6.00 НТВ утром. 8.10 До суда [16+]. 9.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 11.30, 14.30, 17.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.55 Прокурорская проверка [16+]. 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала» [16+]. 18.00 Говорим и показываем с Леонидом Закошанским [16+]. 19.45 Т/с «Брат за брата» [16+]. 22.30 Д/ф «Брат за брата». Послесловие к третьему сезону» [16+]. 23.30 Д/ф «Список Норкина» [16+]. 00.20 Т/с «Лухарь. Возвращение» [16+]. 2.20 «Авиаторы» [12+]. 2.50 Т/с «Ржавчина» [16+]. 4.45 Т/с «Супруги» [16+].

СУББОТА, 20 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 5.30, 6.10 Х/ф «Муж собаки Баскервильей». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.50 Х/ф «Три товарища». 8.45 М/ф. 9.00 Играй, гармонь любимая!. 9.45 Слово пастыря. 10.15 Смак [12+]. 10.55 Д/ф «Владимир Меньшов. «С ним же по улице нельзя пройти...» [12+]. 12.15 Идеальный ремонт. 13.15, 5.00 В наше время [12+]. 14.25, 15.15 Голос [12+]. 16.55 Кто хочет стать миллионером?. 18.15 Ледниковый период. 21.00 «Время». 21.30 Сегодня вечером [16+]. 23.10 Что? Где? Когда?. 00.20 Х/ф «Отверженные» [12+]. 3.15 Х/ф «Грязная Мари, Безумный Ларри» [12+].

РОССИЯ
 6.35 «Сельское утро». 7.05 «Диалоги о животных». 8.00, 11.00, 14.00 Вести. 8.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва. 8.20 «Военная программа». 8.50 «Планета собак». 9.25 «Субботник». 10.05 «Моя планета» представляет. «Люди воды». [12+]. 11.20 Вести. Дежурная часть. 11.55 «Танковый биатлон». 13.00 Евгений Петросян. Большой бенефис «50 лет на эстраде». Вечер второй. [16+]. 14.30 Евгений Петросян. Большой бенефис «50 лет на эстраде». Вечер второй. Продолжение. [16+]. 15.50 «Субботный вечер». 17.50 «Клетка». 18.55 «Хит». 20.00 Вести в субботу. 20.45 Х/ф «Любимые женщины Казанова» [12+]. 00.35 Х/ф «Личное дело майора Баранова» [12+]. 2.40 Х/ф «Лабиринт Фавна» [16+].

НТВ
 5.40 Дорожный патруль. 7.25 Смотр [0+]. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня». 8.15 Золотой ключ [0+]. 8.45 Медицинские тайны [16+]. 9.25 Готовим с Алексеем Зиминим [0+]. 10.20 Главная дорога [16+]. 10.55 Кулинарный поединок [12+]. 12.00 Квартирный вопрос [0+]. 13.20 Своя игра [0+]. 14.10 Я худею [16+]. 15.10 Женские штучки [16+]. 16.20 Новая жизнь [16+]. 17.00 Тайны любви [16+]. 18.00 Контрольный звонок [16+]. 19.00 Центральное телевидение с Вадимом Тахменевым. 20.00 Новые русские сенсации [16+]. 21.00 Хочу к Меладзе [16+]. 23.00 Ты не поверишь! [16+]. 23.50 Мужское достоинство [18+]. 00.30 Т/с «Дознаватель» [16+]. 2.30 Авиаторы [12+]. 3.00 Т/с «Ржавчина» [16+]. 4.55 Т/с «Супруги» [16+].

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 Х/ф «Три товарища». 8.10 Армейский магазин [16+]. 8.40 Смешарики. ПИН-код. 8.55 Здоровье [16+]. 10.15 Непутевые заметки [12+]. 10.35 Пока все дома. 11.25 Фазенда. 12.15 История российской кухни. 12.45 Точь-в-точь. 15.30 Большие гонки [12+]. 16.55 Черно-белое [16+]. 18.15 Своими глазами [16+]. 18.45 Три аккорда. 21.00 Воскресное Время. 22.30 Политика [16+]. 23.30 Х/ф «Неудержимые - 2» [16+]. 1.20 Х/ф «Прощай, Чарли» [16+]. 3.35 В наше время [12+]. 4.30 Контрольная закупка.

РОССИЯ
 5.25 Х/ф «Безотцовщина». 7.20 «Вся Россия». 7.30 «Сам себе режиссер». 8.20 «Смехопанорама». 8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному». 10.20, 14.20 Вести-Москва. 11.00, 14.00 Вести. 11.10 «Личное пространство». 12.10 Х/ф «Я счастливая» [12+]. 14.30 «Смеяться разрешается». 16.20 «Наш выход». 18.00 Х/ф «Мой белый и пушистый» [12+]. 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]. 23.50 Х/ф «Вдовый пароход» [12+]. 1.55 Х/ф «Не сошлись характерами». 3.35 «Комната смеха».

НТВ
 5.55 Дорожный патруль. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня». 8.15 Русское лото плюс [0+]. 8.50 Хорошо там, где мы есть! [0+]. 9.25 Едим дома [0+]. 10.20 Первая передача [16+]. 11.00 Чудо техники [12+]. 11.50 Дачный ответ [0+]. 13.20 СОГАЗ. Чемпионат России по футболу 2014 г. / 2015 г. ЦСКА - «Локомотив». Прямая трансляция. 16.20 Поелам, поедим! [0+]. 17.00 «Следствие вели...» [16+]. 18.00 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю. 19.00 Сегодня. Итоговая программа с Кириллом Поздняковым. 20.10 [16+]. 20.45 Х/ф «Восмерка» [12+]. 22.35 Великая война. 23.35 Х/ф «Шхера 18» [16+]. 1.30 Д/ф «Ржев. Неизвестная битва Георгия Жукова» [16+]. 3.05 Т/с «Ржавчина» [16+]. 4.55 Т/с «Супруги» [16+].

ПЕРЕДАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

Через вашу газету хочу выразить благодарность депутату Олегу Витальевичу Черненко, Олегу помощникам, особенно Галине Петровне Ермолиной за чуткое и внимательное отношение и желание оказать помощь. Проживая в доме №5, корп. 1 по ул. П. Осипенко одиннадцать лет, обращалась в разные инстанции по поводу протечек в моей квартире – все безрезультатно. И лишь вмешательство депутата помогло решить проблему – в мае зашили межпанельные швы. Кроме того, в УК-5 «Наш дом Архангельск» обещали сделать точечный ремонт крыши, в том числе – над моей квартирой. Будем надеяться на выполнение обещания компаний и депутатский контроль!

Суважением, Л.В. Минина

Со страниц газеты «Наш округ – Майская Горка» очень хочется поблагодарить нашего

депутата Олега Черненко и работников его приемной за оказание помощи в получении законом положенных нам пеленок и памперсов для инвалида 1-й группы. Мы не могли получить их с февраля! Пришлось обратиться к депутату Городской Думы – и с его помощью мы все получили. Огромное вам всем спасибо и низкий поклон за внимание! Желаем вам здоровья, счастья и всего-всего доброго.

Суважением, А.Д. Калмыкова

Хочу через вашу газету поблагодарить наших жителей дома №45, корп. 1 по пр. Московский за активное участие в благоустройстве дома, в субботнике, на посадках цветов и деревьев – Любовь Алексеевну Шарову, Валентину Андреевну Гребенчикову, Анну Ефимовну Кечкину, Светлану

Валериановну Горбачеву, Ольгу Анатольевну Шеголихину, Надежду Викторовну Мальцеву (за создание композиции «Ежики»), Ирину Викторовну Климову, Татьяну Владимировну Кононову, Нину Александровну Решетову. Это жильцы, которые каждый год делают все краше и краше свой дом, свой двор. Наш дом – самый зеленый, цветущий, с хорошей детской площадкой, которую, кстати, с удовольствием посещают дети из других домов. У нас разбиты цветники не только перед подъездами, но и с фасада, по торцам дома. Цветет сирень, боярышник, вишня. Прохожие и все жильцы оценили эту красоту по достоинству. Еще раз большое спасибо всем неравнодушным и трудолюбивым!

Староста дома Л.В. Душина

РАЗМЕР ПЛАТЕЖА ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА ЗАВИСИТ ОТ МОЩНОСТИ ДВИГАТЕЛЯ АВТОМОБИЛЯ

«Сколько я буду платить налога, если приобрету автомобиль той или иной мощности?» – один из вопросов, часто задаваемых сотрудникам налоговой инспекции.

Действительно, размер платежа по транспортному налогу может существенно отличаться даже при незначительной разнице в мощности двигателя. Приведем примеры суммы транспортного налога за 2014 год в зависимости от мощности двигателя легкового автомобиля (указана сумма платежа в год):

- 100 лошадиных сил – 1400 рублей; 101 л/с - 2424 рублей;
- 150 л/с - 3600 рублей; 151 л/с - 7550 рублей;
- 200 л/с - 10000 рублей; 201 л/с - 15075 рублей;
- 250 л/с - 18750 рублей; 251 л/с - 37650 рублей.

Самостоятельно рассчитать размер налога по конк-

ретному автомобилю можно с помощью интернет-сервиса «Налоговый калькулятор», разработанного Управлением Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Сервис расположен на сайте ФНС России по адресу: www.nalog.ru, в разделе «Электронные сервисы».

Напомним, что физические лица уплачивают налог один раз в год на основании уведомления, направляемого налоговым органом. В настоящее время налоговой инспекцией произведено начисление имущественных налогов гражданам (в том числе транспортно) за 2013 год. На территории Архангельской области уплатить транспортный налог за 2013 год необходимо не позднее 5 ноября 2014 года.

ИФНС России по г. Архангельску

УВЕДОМЛЕНИЕ

ООО «МОСТОТРИД» сообщает, что с 01.10.2014 г. проезд по мосту через реку Юрос (местонахождение объекта: Архангельская область, Приморский р-н, г. Архангельск, округ Майская Горка) будет закрыт, в связи с проведением ремонтных работ.

РЕКЛАМА

общество с ограниченной ответственностью
«ЭРА МИЛОСЕРДИЯ»
 Архангельск

Негосударственное предприятие «ЭРА МИЛОСЕРДИЯ» предлагает услуги:

- сиделки на дому и в больнице, няни, домработницы, повара
- уход за больными и пожилыми людьми
- уход за детьми старше 1,5 лет
- уход за детьми-инвалидами

Работаем круглогодично

Наш адрес: г.Архангельск, округ Варавино-Фактория, ул. Кононова, 9, стр. 1
 Тел.: 62-97-31, 69-52-31. Подробности на сайте: добро29.рф

Вологодская, 43
 200-613

ВОЛОГОДСКИЕ БАНИ

- Банные услуги
- сухая парная • парные с веником • купель с холодной водой • плавательный бассейн • массаж
- Парикмахерский салон
- Уютное кафе
- Солярий

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В БЕЛОМОРСКОМ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ. Св. рег.: ПИ №ФС3-0319 от 22.05.2006г. Учредитель ООО «Северная Экспедиция» Издатель ООО «ПИК». Адрес издателя: Архангельск, ул. 60-летия Октября, 4к. 1. Редактор РУЖНИКОВ И.А. Адрес редакции: Архангельск, ул. 60-летия Октября, 4к. 1. Телефон: 40-10-40. Подписано в печать: 12.09.2014г.; 21.00 (факт.). Выход в свет: 13.09.2014г.; Отпечатано в ОАО ИПП «ПРАВДА СЕВЕРА», 163002, г. Архангельск, Новгородский, 32. Распространяется бесплатно. Заказ № 6126 Тираж 15300.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

депутата Архангельской городской Думы Олега Витальевича ЧЕРНЕНКО и депутата Государственной Думы РФ Ирины Александровны ЧИРКОВОЙ

работает в филиале №1 МКЦ «Луч» по адресу: ул. Федора Абрамова, д.5, корп.1, вход со стороны Ленинградского проспекта

по следующему расписанию:

ПОНЕДЕЛЬНИК – с 18 до 20 ЧАСОВ; СУББОТА – с 12 до 14 ЧАСОВ.
ТЕЛ.: 66-80-68